



清明假期,河北区意式风情区内打造沉浸式场景,游客漫步在街区内,消费、打卡,在City Walk中定格美好。

## 周边游目的地第六 自驾游黑马目的地第一

# 清明假期天津旅游热度“烫手”

4月6日,清明节假期出游总结数据出炉,据携程数据显示,国内本地游、周边游订单分别同比增长211%、350%;回乡祭祖传统则带热乡村微旅游,乡村游订单同比增长239%;山岳类景区清明假期门票订单量同比增长770%。此外,赏花类景区门票订单同比呈现391%的涨幅。露营、骑行、攀岩、放风筝等户外活动都受到不少人的欢迎,公园类景区搜索热度同比增长超30%。

短途游成为许多人的假期首选。

数据显示,上海、北京、成都、杭州、广州等地的旅客假期期间最爱到周边旅游,全国周边游热门目的地Top10包括:杭州、南京、苏州、广州、上海、天津、北京、济南、扬州、武汉。

此次清明小长假,天津位列全国周边游目的地榜第六,自驾游黑马目的地榜第一。北京人出游首选出游目的地就是天津。数据显示,清明假期天津旅游预订量同比增长231%,天津当地景区门票订单量增长2219%,清

明假期天津的主要客源地为北京、石家庄、唐山、济南、保定。而清明假期天津游客的出行热门目的地为北京、济南、唐山、秦皇岛、上海。

杭州-上海、北京-天津、广州-深圳、郑州-开封、成都-重庆、济南-青岛、武汉-长沙等地互为假期热门客源地和目的地,“打高铁”最快仅需20分钟就能完成城市群内的“串门”。租车自驾也为城市“串门”提供了便利,国内租车订单同比增长240%,86%为跨

城出行,天津、青岛、杭州、洛阳、南京为清明自驾出游的黑马目的地。此前因麻辣烫出圈的甘肃天水依旧火热,此外,天津、淄博、开封、汉中、湖州、乐山、呼和浩特、烟台、石家庄等地清明假期热度增速均在前列。

除国内城市圈“串门”,东京、曼谷、大阪、新加坡、首尔等地为热门跨国目的地,出境游接送机订单亦同比增长45%。

新报记者 张珊珊  
摄影 新报记者 吴迪

## 盘山开山赶大集 春游蓟州民宿火爆

爬盘山、游古镇、住民宿,品尝老酒、采摘果蔬、吃农家菜……这个清明假期,随着第19届盘山开山节的亮相,盘山2024年旅游季正式开启,除了山脚下的开山大集外,深受京津冀游客喜爱的蓟州区各文旅项目也都在逐步升温。

“今年4月3日至6日,盘山景区游客量再创新高。”盘山景区市场部部长段淑红介绍,清明假期盘山进山人数5.38万人,总人次10.93万,总收入607.97万元。其中,假期游客数量占比为北京39%,天津40%,河北19%,其他2%。

### 爬山加美食打卡

“盘山开山就能游全山了,每年这个时候我都会过来,爬盘山也打个卡。”棒球帽、墨镜、口罩全副武装的市民刘阿姨显然是登山高手,虽然已经爬到半山腰但还是步履轻松地表示,“我们几个朋友退休有时间,提前来住一天民宿,吃个农家饭,再爬爬山,又健康又开心!”

“我刚抽中一个全年免费游盘山的大奖。后面还有一个人也中奖了。”参加盘山开山节的张先生说。在盘山开山节大集的天津数字经济产业集团摊位前,天津数字经济产业集团数字藏品项目负责人潘宁表示:“开山节期间我们开放了1000个抽奖机会,其中有100个中奖者可获得一年免费游盘山的山的机会,助力盘山旅游聚人气!”

渔阳美酒、一品烧饼、麻酱蛋等蓟州美食,玉兰菜、大王瓜等有机蔬菜,



以及书签、手账、印章等文创产品……琳琅满目的蓟州特产与现场制作的各类美食,让清明假期的盘山脚下热气腾腾、喜气洋洋。

### 热点游陆续上线

4月13日,在梨木台景区举办第十六届元清旅游文化节;8月份潮玩谷度假项目亮相;9月底举办蓟州第31届金秋文化旅游节;同时蓟州还围绕四时美景推出40项主题活动……山水蓟州今年将打造青年花园的品牌。眼下,蓟州区全年数十个活动已经陆续展开,对游客也推出了不少引流活动,让市民与游客在盘山玩得尽兴又实惠。

“今年蓟州区与海外景区合作,构建旅游协作平台,整合京津冀特色的旅游产品,推出北京风景名胜年票、京津冀旅游一卡通、锦绣华北联合旅

游年票等合作的旅游线路。”蓟州区文旅局副局长李伟介绍,2024年主打让京津冀游客把周边美景打通玩透。

### 预订民宿要抓紧

吃农家饭、住民宿,是来蓟州旅游的标配。一大波旅游活动的开启,让蓟州民宿预订也进入高峰。随着市区与京津冀游客的关注度日渐增高,蓟州区农家院到高端民宿的转换正在快速实现。

“我打算暑假带孩子来玩,搜索了几个蓟州新建或新整修的民宿,发现很多热门房型都订出去了。”市民周女士表示,“蓟州高品质民宿越来越多,价格也跟酒店差不多,有些院子的整体价格还更划算,所以我们一般都会选择这些新项目。但预订太火了,还是要提前下手。”

新报记者 安元 文摄

## 静海南湖首届风筝节开幕 “筝”奇斗艳秀“特技”

春芳菲,纸鸢飞,春天的气息已扑面而来。清明假期,静海南湖首届风筝节活动在朝阳街道南湖公园开幕。

一大早,南湖公园人头攒动、热闹非凡。在舞龙、秧歌、腰鼓、扇子舞等传统民俗表演中,大家身着彩衣卖力表演,铿锵有力的锣鼓声将现场气氛渲染热烈。静海南湖首届风筝节活动也正式拉开帷幕。

展翅翱翔的老鹰,轻盈翻飞的蝴蝶,还有金鱼、牡丹等寓意吉祥、繁荣的精美风筝……大家手持风筝线,迎着春日微风的吹拂恣意奔跑,构成了一幅“春风正酣纸鸢飞,笑容满面人尽欢”的美丽画卷。

活动还邀请了专业风筝团队大秀放飞风筝“特技”,众多风筝变化出各种特技造型,时而如空中雄鹰翻腾飞舞、气势磅礴;时而如海中蛟龙恣意奔腾、纵横驰骋,让市民眼花缭乱、目不暇接。

市民靳玉娟说:“今天的活动非常好,不仅能欣赏到炫酷的风筝表演,还能带孩子在这踏青放风筝,感觉特别好,同时也让孩子体验了一个别样的风筝派对,收获了儿时的乐趣与欢快,度过了一个愉快的假期。”

本次风筝节活动为期三天,市民除了放飞风筝,还体验了各种娱乐设施、品尝地道特色美食,度过了一个丰富多彩的假期。

新报记者 张珊珊  
图片由静海区委宣传部提供

